習近平在中美元首通話中闡明涉台立場具重要指導意義

國台辦:堅持「一中」台海就和平穩定

11月24日晚,國家主席習近平同 美國總統特朗普通電話。國務院台辦 發言人彭慶恩26日在例行新聞發布會 上答問表示,今年是中國人民抗日戰 爭暨世界反法西斯戰爭勝利80周年, 也是台灣光復80周年。習近平主席在 中美元首通話中闡明了中方在台灣問 題上的原則立場,強調兩國要共同維 護好二戰勝利成果。習近平主席的重 要講話精神,對我們做好對台工作具 有重要指導意義。

彭慶恩強調,堅持一個中國原 則,兩岸關係就能改善發展,台海就 和平穩定。「和平統一、一國兩制 | 是我們解決台灣問題的基本方針,是 實現祖國統一的最佳方式。

創中華民族綿長福祉。」彭慶恩說。

襄國家統一、民族復興偉業。

統一貢獻智慧和力量。

顯著制度優勢和強大生命力。

大公報記者 朱燁北京報道

「我們將團結兩岸同胞共同銘記歷史、捍衛成果、珍愛和

平、開創未來,堅決反對『台獨』分裂行徑,攜手推動兩岸關

係和平發展,維護台海和平穩定,守護中華民族共同家園,共

國,大陸和台灣同屬一個中國,這是不容篡改的歷史和法理事 實。堅持一個中國原則,兩岸關係就能改善發展,台海就和平

穩定;背離一個中國原則,否認「九二共識」,台海形勢就緊

張動盪,台灣民眾利益福祉就會嚴重受損。「台獨」分裂是台

海和平穩定的最大威脅。民進黨當局出於謀「獨 | 私利,不斷

打壓異己、鉗制言論,製造「綠色恐怖」,迫害主張改善兩岸

關係的組織和人士,嚴重悖離島內人心民意。希望兩岸同胞堅

持一個中國原則和「九二共識」,反對「台獨」分裂和外部勢

力干涉,維護台海和平穩定,攜手推動兩岸關係和平發展,共

「一國兩制 |是實現統一最佳方式

表示,「和平統一、一國兩制|是我們解決台灣問題的基本方

針,是實現祖國統一的最佳方式,對兩岸同胞和中華民族最有

利。當前,島內越來越多的有識之士認識到「一國兩制」的好

處,通過各種方式為「兩制」台灣方案建言獻策,為實現國家

金融中心地位穩居世界第三,世界競爭力升至全球第三,外來 直接投資流入金額位列全球第三,充分彰顯出「一國兩制」的

考慮台灣現實情況,會充分吸收兩岸各界意見和建議,會充分

照顧到台灣同胞利益和感情。在兩岸同胞共同致力實現和平統

一的過程中,「兩制」台灣方案的空間和內涵將得到充分展

荷蘭繼續宣稱所謂「反擊中國通緝」時指出,沈伯洋之流和民

進黨當局色厲內荏,夥同一些反華勢力上演「自嗨」鬧劇,恰

恰暴露其面對懲「獨」利劍出鞘的心虛膽寒。「台獨」是一條

彭慶恩指出,民進黨當局出於謀「獨」本性,惡意攻擊抹 黑「一國兩制 | ,純屬顛倒黑白。事實是,「一國兩制 | 實踐 在香港、澳門取得舉世公認的成功。回歸祖國以來,香港國際

彭慶恩表示,「一國兩制」在台灣的具體實現形式會充分

發布會上, 彭慶恩還在回應「台獨| 頑固分子沈伯洋跑到

此外,彭慶恩在回答台陸委會有關「一國兩制」的言論時

日前,中國國民黨主席鄭麗文表示,只有接受一個中國, 才能確保台灣的生存。彭慶恩應詢指出,世界上只有一個中





▲台胞在廈門市赴金旅遊辦證中心「近便利」台胞服務專區辦理有關業 中新社

◀10月25日,統一聯盟黨、台灣勞動黨等團體在台北市凱達格蘭大道 旁發起集會,紀念台灣光復80周年。 中新社

國台辦談「一國兩制|未來在台實現形式・

● 會充分考慮台灣現實情況。

2會充分吸收兩岸各界意見和建議。

會充分照顧到台灣同胞利益和感情。

大公報記者朱燁整理

國台辦批賴清德媚日:其言其行令人作嘔

【大公報訊】記者朱燁北京報道:針對 日本宣布在距離台灣僅110公里的敏感區域部 署導彈,國台辦發言人彭慶恩在26日的例行 發布會上回應指出,台灣是中國的台灣。我 們決不允許外部勢力染指中國台灣地區,決

胞的民10 抗寶抗月 日島日25 戰 日 心紀民 念衆 祖館在 觀京



不允許日本軍國主義死灰復燃。我們有堅定 意志、堅強決心和強大能力捍衛國家主權和 領土完整,粉碎一切外來干涉圖謀。

背叛民族的罪人必遭正義審判

彭慶恩表示,日方在與中國台灣臨 近的區域部署進攻性武器,蓄意製造地 區緊張、挑動軍事對立,這一動向極其 危險,《波茨坦公告》明確規定日本 「禁止重新武裝」,日本「和平憲法」 也確立「專守防衛 | 原則。但令世人警 惕的是,日本右翼勢力正極力突破「和 平憲法」束縛,在窮兵黷武道路上越走 越遠,把日本和地區引向災禍。

此外,日本首相高市早苗涉台錯誤

言論引發島內各界持續抗議,賴清德卻聲援 高市、為其辯護, 更在社交媒體上晒出吃日 本料理的照片,稱「充分展現台日堅固友 誼」。對此,彭慶恩指出,高市早苗的涉台 錯誤言論粗暴干涉中國內政,嚴重違反國際 法和國際關係基本準則,嚴重破壞戰後國際 秩序,嚴重違背一個中國原則和中日四個政 治文件精神,嚴重傷害中國人民感情。日方 應立即反思糾錯,收回涉台錯誤言論。

「賴清德吃的是媚日的飯,幹的是賣台 的勾當。其言其行令人作嘔,讓世人再度看 清其數典忘祖、背叛民族的醜惡嘴臉。」彭 慶恩正告賴清德當局,凡是倚仗外部勢力的 行徑必將自取其辱,凡是背叛民族的罪人必 遭正義審判。

「台胞是骨肉天親|國台辦促日嚴懲襲擊台胞兇手

月,2名台胞在東京街上行走時被5名日本男 子打成重傷,日本警方近期表示已逮捕涉案 襲擊者。國台辦發言人彭慶恩在26日發布會 上就此強調,台灣同胞是我們的骨肉天親。 我們強烈譴責類似的暴力行為,日方應盡快 嚴懲肇事者。

彭慶恩表示,今年以來,日本社會治安 不靖,發生多起包括台灣同胞在內的游客遇 襲事件。近日,日本首相公然發表涉台露骨

會右翼分子反華仇華極端行為增多,給遊客 人身和生命安全帶來重大風險。台灣同胞是 我們的骨肉天親。我們強烈譴責類似的暴力 行為,日方應盡快嚴懲肇事者。

外交部此前已提醒中國公民近期避免前 往日本,發言人毛寧26日應詢指出,當前日 本社會針對中國公民的犯罪案件多發,就在 上周日本警方剛剛逮捕了5名涉嫌襲擊中國公 民的犯罪嫌疑人。日本網絡上有大量針對中 中方關切,採取切實行動,保障在日中國公 民和機構的安全。今年7月,2名中國台灣人 在日本東京被人用鐵棍打成重傷,襲擊者案 發後駕車逃逸。據日媒11月21日報道,襲擊 者是5名日本男子,他們先對受害者噴灑催淚 瓦斯,隨後用鐵棍毆打他們,並試圖搶劫他 們隨身攜帶的行李箱,但從監控畫面看搶劫 並未得手。作案後5人立刻駕車離開。目前, 涉案的5名襲擊者已被警方逮捕。

死路,懲「獨」的法網只會越收越緊。對「台獨」分子分裂國 家、煽動分裂國家的違法犯罪活動,我們將嚴厲打擊,終身追

外交部重申:反對美台官方往來軍事聯繫

對於賴清德日前投書《華盛頓郵報》,聲稱因應大陸軍事 威脅,「將提400億美元國防特別預算案」,彭慶恩表示,民 進黨當局為了一己私利,任由外部勢力予取予求,將本可以用 來改善民生、發展經濟的錢浪費在購買武器、討好外部勢力 上,只會把台灣推入災難境地。統一大勢不可阻擋,「倚美謀 獨|注定失敗,「以武謀獨|必將自取滅亡。

同日,針對「美在台協會|負責人谷立言對台灣26日宣布 的400億美元新增軍事預算表示歡迎,外交部發言人毛寧在例 行記者會上答問時表示,中方反對美台官方往來和軍事聯繫的 立場是一貫的。台灣民進黨當局「以武拒統」「以武謀獨」不 可能得逞。

上海台北雙城互贈動物 國台辦:支持兩岸交流

【大公報訊】據中新社報道:對於上海 市與台北市將互贈動物的相關消息,國務院 台辦發言人彭慶恩26日表示,只要兩座城市 能達成共識,「我們樂見其成」。

上海與台北兩市於2024年12月舉行的上 海台北城市論壇上簽署了《小熊貓物種交流 及保育合作備忘錄》,旨在為兩岸動物保育 提供更好條件。國台辦26日舉行的例行新聞 發布會上,有記者提及,該備忘錄已獲台當 局有關部門核可,台北將贈送黑腳企鵝給上

海,上海會贈送小熊貓給台北。彭慶恩答問 時作上述回應。

台北市方面透露,今年的上海台北城市 論壇預計在12月下旬舉辦。彭慶恩對此指 出,兩座城市「一直保持着溝通」。他說, 我們一貫支持包括兩岸城市交流在內各領域 交流合作,希望通過多走動、多交流,不斷 增加兩岸同胞利益福祉、增進兩岸同胞心靈

至於有記者提到上海市台辦有關負責人

近期申請赴台遭駁回,台當局給出的原因是 大陸實施懲「獨」司法文件並對台灣民眾進 行所謂「跨境鎮壓」, 彭慶恩表示, 大陸方 面採取的執法、司法措施,是依法懲治分裂 國家、煽動分裂國家犯罪的具體行動,是回 應兩岸民眾懲「獨 | 呼聲的正義之舉。民進 黨當局故意將此與其阻礙兩岸交流的錯誤政 策扯在一起,混淆是非,居心叵測,目的是 為其破壞兩岸關係的惡行找藉口,這騙不了 台灣民眾。

日方「賊心不死 | 勢比80年前失敗得更徹底



隔海觀瀾

今年是中 國人民抗日戰 爭暨世界反法

西斯戰爭勝利80周年,也是台灣光復80 周年。然而,多年來,日本方面不僅 沒有深刻反省當年的歷史罪責,日本 首相高市早苗最近甚至還發表「暗示 日本可能武力介入台海局勢 | 的涉台 謬論,妄圖仍把台灣地區視為「日本 殖民地|,可謂「賊心不死|。

央視旗下的「玉淵譚天」近日發布 視頻,揭露日本在台灣地區培養 「媚 日 | 人士。視頻指出,據日本外務省預 算數據,至少在3年以前,日本就已經專

門撥款用於「推進日台關係」,在台灣 社會「培育台灣新生代媚日人士」,大 搞「媚日|宣傳,撥出預算累計超過131 億日圓(約6.45億港元)。這筆巨額資 金如同毒瘤,在台灣社會的各個角落擴 散,妄圖從文化、教育、媒體等多個層 面侵蝕台灣民衆的思想,企圖把台灣變 成日本的「文化殖民地」,其狼子野心

據說,日方向台灣渗透的手段主 要包括:在台灣向全年齡層推廣日本 文化及日語教育; 每年還組織日本和 台灣地區學界交流,大肆渲染「中國 大陸威脅論|,鼓吹「台灣有事就是

東亞有事,世界有事|;拉攏「媚 日|「台獨|人士,向他們「頒 獎|;支持台灣相關團體舉行「親 日 | 活動,例如,台灣的「巴士海峽 戰歿者慰靈祭實行委員會 | 每年組織 日軍和偽軍的後代在台灣「拜鬼」。

方在台灣地區狂砸131億日圓,這些巨 款到底流向何處?外界質疑,島內恐 怕是有人「拿錢辦事」,成為日方向 台灣渗透的幫兇。在台灣政壇,民進 黨陣營與日方關係尤為密切。一方面 固然是因為其「仇中反中」的「台 獨 | 路線與日本右翼勢力的「反華 |

主張臭味相投,另一方面少不了日方 各種形式的拉攏和渗透。這不禁讓人 想起在2019年12月在民進黨當局的強力 主導下,島內立法機構通過了充滿爭 議的所謂「反渗透法」。當時島內輿 論批評這是民進黨當局為了阻撓兩岸 俗話說「有錢能使鬼推磨」。日 人員往來、交流而炮製的專門針對大 陸的荒謬法規。

果然,今年2月島內爆出美國國際 開發署的白手套之一、由索羅斯設立的 「開放社會基金會」自2016年至2025年 合計向台灣10家機構提供資金,而這些 機構多是民進黨側翼。「台獨」分子、 民進黨「立委|沈伯洋據說也收受了相

關資金。如今又傳出日方斥巨資在台灣 社會營造「親日| 氛圍。但民進黨當局 對於美、日相關資金試圖影響島內輿論 走向視而不見。由此可見,所謂「反滲 透法 | 不過是民進黨當局用來 「抗中 | 的政治工具罷了。

台灣是中國領土不可分割的一部 分,尤其80年前中國抗戰勝利,日本無 條件投降,台灣地區擺脫日本殖民統 治,已重回祖國版圖。日方若執意在 台灣問題上大作文章,在錯誤的道路 上越走越遠,執意要與14億多中國人民 為敵,那麼等待它的,必將是比80年前 更為徹底的失敗。

責任編輯:嚴允通 美術編輯:蘇正浩